

Педагогическая конференция работников образования Кольского района
«Развитие муниципальной системы образования в контексте ключевых стратегических ориентиров национального проекта «Образование»: достижения, проблемы, перспективы».

Тема площадки **«Тенденции развития дошкольного образования Кольского района: современный аспект и взгляд в будущее»**

Формирование ценностного отношения к здоровому образу жизни участников образовательных отношений в условиях дошкольной образовательной организации

*Ионова Н. В.,
воспитатель МБДОУ № 4 г. Кола*

Уважаемые коллеги!

Рада встрече с вами! Благодарю за предоставленную возможность участвовать в диалоге по самым актуальным вопросам настоящего и будущего системы образования, в частности - «дошколки», как одной из самых динамично меняющихся отраслей, обращенных в будущее.

2020 год показал сферу образования на стыке технологий, инноваций, знаний, а сегодняшние публичные выступления – это площадка привлечения внимания к проблемам образования в моем родном регионе – Кольском районе Мурманской области.

Я, как воспитатель будущего, не сомневаюсь, что моим воспитанникам: «#НАСЕВЕРЕУЧИТЬСЯ», «#НАСЕВЕРЕ РАБОТАТЬ!», «#НА СЕВЕРЕЖИТЬ!»

Ни для кого не секрет, что повышение качества человеческого капитала во всех сферах его деятельности и направлениях развития (личностном, профессиональном, духовном, социальном) зависит прежде всего от состояния физического и психического здоровья личности.

«Здоровье – категория педагогическая...». Убеждена, в педагогическом плане: «Здоровье - это сфера творчества, где воспитатель может сделать для здоровья ребенка гораздо больше, чем врач. Здоровый ребенок – практически достижимая норма детского развития».

Воспитание здоровой, гармонично развитой и социально ответственной личности невозможно без продуктивного взаимодействия с семьей. Символично, что в 2020г. наша дошкольная организация явилась победителем конкурсного отбора национального проекта «Образование» федерального проекта «Поддерж-

ка семей, имеющих детей», направлением деятельности которых является здоровьесберегающая и здоровьесозидающая деятельность.

Профессионально помочь семье в оздоровлении детей, при этом не подменяя, а дополняя и обеспечивая более полную реализацию ее воспитательных функций, уже много лет способствует сотрудничество с социальными партнерами: Управлением образования администрации Кольского района, Мурманским центром медицинской профилактики, органами социальной защиты, специалистами физкультурно-оздоровительного комплекса г. Колы и многими другими. Наши совместные конференции, акции, флешмобы, участие в партийном проекте «Единой России» - «Крепкая семья» постоянно освещаются в СМИ.

Ежегодно традиционно проводим общеродительскую конференцию «Здоровые родители - здоровые дети»; за три последних года более двухсот родителей на базе ДОУ прошли бесплатное тестирование- исследование на ВИЧ- статус.

Мы заинтересованы в развитии родительских компетенций, но и сами учимся лучшему родительскому опыту. На протяжении последних пяти лет наши семьи являются победителями ежегодного конкурса «Семья года», отмечены наградами губернатора Мурманской области. В 2018г. и моя многодетная семья Ионовых отмечена Дипломом победителя конкурса. В 2019г. три семьи ДОУ явились участниками первого международного форума Заполярья «Обнимаем Арктику».

Целостность благоприятных условий пребывания воспитанников в ДОУ, создание эмоционально - позитивной модели жизнедеятельности ДОУ обеспечивает реализация программы по физическому развитию «ЗДОРОВЬЮ РАД!», которая явилась победителем областного конкурса методических материалов на лучшую организацию профилактической работы среди образовательных организаций в 2018г.

Чему радуются наши дети ? Радостной игре, движениям, активному познанию жизни, которое мы закладываем в спортивные проекты.

Чему рада семья? Ребенку здоровому и успешному! Детству счастливому! Активному взаимодействию с дошкольной организацией.

Чему рад детский сад? Ребенку нравственному и любознательному! Активному сотрудничеству в интересах семьи! Совместным добрым делам!

В рамках проекта ДОУ «Ценности ЗОЖ» вместе с олимпийской чемпионкой Мурманской области Ларисой Кругловой воспитанники дошкольной организации ежегодно участвуют и являются победителями в десятках массовых городских и районных мероприятиях, таких как «Кольский пингвиненок», «От значка ГТО к олимпийским медалям», «Кросс нации», областной фестиваль «Мы вместе», велопробеги и др.

Особое отношение участников образовательного процесса нашего учреждения к плаванию и реализации программы ДОО « Я умею плавать». Мы гордимся своим бассейном, единственным среди дошкольных учреждений Кольского района. В нашем бассейне сегодня плавают даже дети раннего возраста, воспитанники Центра игровой поддержки.

А в дошкольной организации набирает обороты новый проект «Шахматы без принуждения!» В современном мире все больше взрослых и детей увлекаются физическими видами спорта, компьютерными играми и совсем забыли, что шахматы - особый вид спорта, умственный. Как говорили древние, суть шахмат- «разумом одерживать победу...». Мы надеемся, что обучаясь игре в шахматы дети получат мощный толчок развития, как в интеллектуальном, так и в личностном плане.

Цель стратегии нашего курса на ЗДОРОВЬЕ – уход от «авторитарно – репродуктивного» стиля дошкольного образования к валеологическому, психолого- педагогическому, позволяющего повернуться «лицом к детству» , его ценностям.

Мы - за праздники, игру, творчество, за все интерактивные формы, направленные на сохранение психических ценностей, счастливых моментов, новообразований и приобретений детства.

Мы - за наш любимый север! За юбилейную Колу, которой в 2020г. исполняется 455 лет.

Я всем желаю здоровья! И как говорили древние: «Молите Бога, чтобы в здоровом теле был здоровый дух!...» ведь нам на Севере жить!

Пусть новый учебный год станет ярким и плодотворным, годом достижений и побед, пусть каждому из вас сопутствуют удача и успех!

Благодарю за внимание!